Результаты диагностических исследований  в 8  классе МОУ «Изумруднинская ООШ» в 2010-2011 учебном году.

     В конце прошлого учебного года в классе были проведены диагностические  исследования, позволившие выявить основную проблему класса. Диагностировался психологический климат в классе. Был получен  следующий результат: один ученик близок к отверженным, масса учеников, стремящихся к лидерству, лидерами являются 3 ученика. В классе 1 человек с заниженной самооценкой, 2 – с завышенной. Психологический климат в классе  близок к благоприятному. Причины конфликтности  некоторых детей были выявлены, но они усугублялись возрастными особенностями подростков, кроме того, у детей наблюдалось снижение интереса к учению. В классе по-прежнему актуальной оставалась проблема недостаточности развития навыков общения и сотрудничества, но она приобретала интеллектуальный крен. От проблемы была сформулирована воспитательная цель и задачи на 2010/2011 учебный год. 
     Цель: Формирование личностных качеств учащихся подросткового возраста на основе становления классного коллектива

     Задачи:

1. Создать благоприятный климат в классе

2. Повысить уровень учебной мотивации

3. Осуществить навыки становления делового сотрудничества

4. Развивать мыслительную деятельность учащихся

     В соответствии с воспитательными задачами были подобраны входные, промежуточные и выходные диагностики.

     Входные диагностики проводились в октябре 2010 года с целью изучения интеллектуальной сферы развития. Первое направление включает в себя изучение зрительной и слуховой памяти (Е.Н. Прощицкая «Выбирайте профессию»). Методика заключается в запоминании слов и чисел на протяжении  минуты и в их воспроизведении, подсчитывается количество правильно запомнившихся  слов и чисел. Обработка результатов показала в норме (в соответствии с возрастными особенностями) зрительная и слуховая память на слова; на числа низкий результат: зрительная - 60%, слуховая - 40% (в среднем по классу).

     Второе направление включает в себя изучение мышления, а именно: вербально-логическое мышление, уровень развития теоретического  мышления, скорость протекания мыслительных процессов, умение обобщать, анализировать. Для выполнения теста А. З. Зак необходимо решить 7 задач и разделить все задачи на группы, назвать признак, по которому проведена классификация. Обработка диагностики показала следующий результат: 40% в среднем по классу (ниже нормы).

     Скорость протекания мыслительных процессов в среднем по классу - 62%, включает в себя задание: выписать недостающие буквы за определённое время (Е.Н. Прощицкая, методика «Скорость протекания мыслительных процессов»). 

     Умение обобщать включало (Е.Н. Прощицкая, методика «Умение обобщать») в себя задание:  выделить общий существенный признак между понятиями за определённое время. Обработка данных дала следующий результат: 40% в среднем по классу (показатель ниже нормы).

     Умение анализировать (Е.Н. Прощицкая, методика «Анализ») включало задание: определить за 3 минуты направление стрелки на каждом компасе (результат - 25% - значительно ниже нормы).

     Промежуточные диагностики позволили мне определить у ребят: 
1) наилучший канал восприятия информации - в классе 3 слушателей, 6 зрителей,4 деятелей;

2) биоритмы – 11 аритмиков, 1 сова, 1 жаворонок;

3) преобладание функций левого или правого полушария – 5 художников, 8 мыслителей;

4) их направленность – 10 практиков, 3 теоретика;

5) их преобладающие способности – 5 технарей, 8 гуманитариев. Эти методики опубликованы в пособии Г.К.Селевко «Научи себя учиться».

     Выходные диагностические исследования проводились классным руководителем  в апреле 2011 года.

     Психологический климат в классе благоприятный, учащиеся чувствуют себя в коллективе комфортно (методика «Шкала Фидлера, адаптация, Ю.Л. Хакинин). Лидируют по учёбе Липина Д., Пасько В., Терехова Д., доверием пользуется Вульферт Н., «душой класса» являются Рудовол Ал. И Рудовол Ан., Близким к отверженным по прежнему является Трофимов Н. (результат социометрии).

     Самооценка учащихся изучалась по методике Дембо-Рубинштейн в модификации А.И. Прихожан. Получены следующие результаты: завышенная самооценка – 2 человека, у остальных – адекватная.
     Сила воли сформирована у всех учащихся класса, это показала методика Н.И. Дереклеевой «Модульный курс учебной и коммуникативной мотивации учащихся 6-11 классов».

     Коммуникативные и организаторские способности изучались по методике Е.И. Рогова «Опросник КОС». В результате диагностики определились учащиеся, обладающие коммуникативными (5 человек) и организаторскими способностями (4 человека).

     По развитию мышления, зрительной и слуховой памяти проводился контрольный срез, который показал, что произошли позитивные изменения. Зрительная память на числа улучшилась на 10% , слуховая память на числа улучшилась на 14%, скорость протекания мыслительных процессов улучшилась на 1%,умение анализировать с25% повысилось до 43%, умение обобщать улучшилось с 40% до 55% (Е.Н. Прощицкая, методики «Зрительная память», «Слуховая память», «Скорость протекания мыслительных процессов», «Анализ», «Умение обобщать»).

      Стабилизировалась ситуация в вопросе изучения школьной мотивации (методика Н.Г. Лускановой «Школьная мотивация»):  высокий  уровень – 1, средний уровень – 5 человек, внешняя мотивация – 4 человека, низкий уровень мотивации у 3 человек.

