Урок традиционной русской культуры в семье Тереховых.
«Светлое Воскресение – Христов день»

Цель: познакомить с православной русской культурой на примере одного из праздников.

Задачи: 1. рассказать о праздновании Пасхи на Руси
 2. приобщить к культуре через прикладное художественное        творчество

                3. создать условия  для духовного самовыражения и духовного обогащения учащихся

 4. познакомить и приобщить учащихся  к семейным ценностям.

                                Ход урока

1 этап. Знакомство с историей праздника (слово классного руководителя Якимчук Т.В.) 
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Русские люди считают Пасху главным христианским празд​ником. В честь Воскресения Иисуса Христа этот день называ​ют Великодень (Великий день), а еще — Светлое Воскресе​ние, а еще — Христов день. Само слово "Пасха" переводится с древнееврейского "пейсах" как "происхождение", "избавле​ние" (от египетского рабства).

Христианская Пасха от греческого "пасхейн" — "страдать". Это потому, что Христос страдал, прежде чем воскреснуть. Но с V века Пасха превратилась в радостный праздник Вос-Христова.

 Пасха является Праздником праздников и Торжеством из торжеств, почему и Богослужение сего Праздника отличается величием и необычайной торжественностью.

Всю Светлую Пасхальную неделю звонят во все колокола. Святая Пасха празднуется самым торжественным образом во всех христианских странах. Новозаветная Пасха — празд​ник избавления (через Христа) всего человечества от рабства, от всего низкого, дьявольского и дарование вечной жизни и вечного блаженства людям.

Приняв накануне, вечером Великой Пятницы, страшные мучения на Голгофе, Иисус Христос скончался на кресте. После этого знатным членом Совета Иосифом из Аримафеи и дру​гим тайным учеником Христа, Никодимом, по разрешению Пилата Спаситель был снят с креста и погребен в новой моги​ле, высеченной в скале. Проход был завален огромным валуном.

По истечении трех дней Плащаница оказалась пустой.

А что же такое Плащаница? Плащаница — это большой плат из шелковой ткани с изображением на нем лежащего во гробе Спасителя. Она символизирует как раз то полотно, ко​торым Иосиф Аримафейский вместе с Никодимом обвили тело Христа перед положением во гроб: "И, взяв тело, Иосиф обвил его чистою плащаницею; и положил его в новом своем гробе, который высек он в скале..."

      От весен​него языческого праздника христианская Пасха взяла ритуал освящения куличей, изготовление творожной пасхи, краше​ние яиц и т.п.
Крашенка, писанка не просто крашеное — расписное яйцо. Писанками, по обычаю, обмениваются в знак расположения и заб​вения накопившихся обид. Изо всех красок люди ранее и сей​час предпочитают красный (кирпичный) цвет. Почему все-таки яйца? Наверное потому, что в яйце, скрывающем жизнь птенца, наши предки могли видеть наглядное изображение Живоносного гроба и Воскресения Христова; с другой сторо​ны, воскресенское яйцо своим цветом напоминает бесценную кровь Христа, которою исходатайствовано нам вечное спасе​ние. Есть и третье объяснение: давным-давно яйцо было зна​ком весеннего возрождения солнца, и многие полагали, что мир произошел из яйца. Вылупился, как цыпленок!

Обычай этот жив и поныне. 
2 этап. Знакомство с современной техникой окрашивания яиц на Пасху.(проводит мама Даши Терехова Е.В.)
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На данный момент существует очень много технологий украшения  пасхальных яиц. Современная торговля предлагает нам наклейки, целлофановые обертки, пищевые красители. Но лучше всего яйцо, окрашенное своими руками. Такие яйца, раскрашенные вручную, назывались писанками. Мастера придумывали сами узоры и они были неповторимые. У каждого мастера был свой стиль, свой орнамент: растительный, геометрический, животный и т.д. Я предлагаю вам выбрать свой стиль и технику оформления пасхального яйца: роспись акварельными красками, цветными маркерами, самоклеющейся цветной бумагой.

3 этап. Практический (самостоятельное творчество учащихся).
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4 этап. Рефлексия. (дети рассказывают, почему ими был выбран данный стиль и техника исполнения.)
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Даша - « Я нарисовала зеленую веточку, потому, что хотела показать пробуждение природы».

Ира – « Я нарисовала жаворонка, потому, что по народным приметам они в этот день действительно прилетают с юга».

Ксюша нарисовала раскрытый цветной зонт, объясняя это хорошей ясной погодой в Христово Воскресенье.
Женя написал разными видами шрифта пожелания счастья и здоровья.

5 этап Чаепитие. 
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За круглым столом хозяйка дома рассказывала о традициях подготовки и проведения семейного праздника «Христов день».
