Во время весенних каникул учителя нашей школы приняли активное участие в районном методическом марафоне. Первым этапом было представление методического бренда, второй этап-работа в форуме, заключительный этап – защита методического бренда. Защита проходила 27 марта  на базе Нововаршавской гимназии, где выступали все школы. Учителя нашей школы представили одну из форм методической работы –семинар. 
Преобразования, происходящие в обществе, особенно инновациционные процессы, в экономической и социальной жизни  влекут за собой  изменения в подготовке педагогических кадров. В настоящее время образование нуждается в высококвалифицированных творческих учителях, поэтому  основным направлением школы  становится  подготовка компетентной ,творчески развивающейся личности. 

Повышение квалификации учителей  -комплексный творческий процесс, предполагающий  ознакомление педагогов с технологиями обучения и воспитания детей школьного возраста, работы с родителями ,а также с нетрадиционными подходами  к разработке и оформлению педагогической документации.
Существуют три основные формы повышения квалификации педагогов

-курсы повышения квалификации;

-семинары;

-подготовка и переподготовка в режиме «Мастер классы».

Семинар – форма групповых занятий, проходящая при активном участии обучаемых. Отличительными признаками семинара являются обязательная самообразовательная деятельность слушателей и коллективное обсуждение ее результатов. 

Результативность семинара требует особых организационных мер при его подготовке и проведении:

· выделение специального времени для подготовки слушателей к занятию (7 – 10) дней;

· информирование слушателей о специальной литературе по рассматриваемым вопросам;

· тщательный отбор вопросов для обсуждения.

Требования к вопросам, выносимым на занятие:

· опора на внутреннюю логику изучаемого предмета;

· учет потребности аудитории;

· проблемность;

· разнообразие по содержанию;

· немногочисленность (не более 4-5);

· достаточно широкий характер.

Вопросы для обсуждения предлагаются обычно заранее, чтобы слушатели имели достаточно времени для самоподготовки. Функция семинара – закрепление, углубление, расширение, систематизация и обобщение знаний, поэтому семинар обычно предваряется лекцией.

Обучающие семинары являются, пожалуй, наиболее продуктивной формой повышения квалификации педагогов: на них основное внимание уделяется повышению их теоретической подготовки. Необходимым условием организации обучающих семинаров должно быть посильное участие всех педагогов. Им заранее предлагаются задания, которые позволят каждому развить педагогические способности, педагогическое мышление, коммуникативность.

В зависимости от целей содержания и формы проведения, состава участников семинары в школе могут быть:

Теоретические

(повышение теоретического уровня профессиональной подготовки учителя)

Проблемные,

Тематические,

Итоговые,

Социально-психологические,

Методологические,

Методические,

Учебные.

Форма организации деятельности:

Семинар – тренинг.

(развивать способность к активному взаимодействию всех участников группы, развивать культуру человеческого общения)

Семинар-практикум.

(размышление над поставленной проблемой, совместный поиск путей решения)

Деловая игра.

Участие в работе семинара помогает преподавателям наиболее эффективно решать учебно-методические задачи по формированию содержания учебного процесса, по организации деятельности слушателей, по совершенствованию своих профессиональных знаний и умений применять современные педагогические технологии в образовательном процессе, формирует творческое отношение к своей работе.

Я остановлюсь на одной из интересных форм работы семинара, вызывающей живой отклик преподавателей и сотрудников, деловой игре, которая - дело совсем не шуточное, требует очень серьезной подготовки, но и дает действенные результаты. Этот метод активно используется во всем мире для обучения серьезных и взрослых людей. Участие в деловых играх может дать не только знания, но и опыт, который в условиях обычной жизни надо приобретать годами. С помощью деловых игр можно учить и учиться, как и почему надо работать; тренировать такие важные для успешной работы преподавателем качества, как коммуникативность, лидерские качества, умение ориентироваться в сложной, быстро меняющейся ситуации; проигрывать стрессовые и критические ситуации; учить коллектив быть командой. 

Деловая игра-метод имитации принятия решений в различных ситуациях, осуществляемый  по заданным  правилам группой людей  в диалоговом режиме, при наличии конфликтных ситуаций или информационной неопределенности. Первая деловая игра была разработана и проведена в СССР в 1932 году. В настоящее время  они используются в учебном процессе, как педагогическая технология ,или один из методов активного обучения при проведении социально-психологических тренингов. Во всех случаях присутствует « двуплановость  деловой игры» и решаются не только игровые или профессиональные задачи, но одновременно происходит обучение и воспитание участников. 

В деловых играх на основе игрового замысла моделируются жизненные ситуации.

Методика проведения деловых игр включает следующие этапы:

· Составление плана игры.

· Написание сценария, инструкций для игроков.

· Подбор информаций.

· Разработка способов оценки результатов игры.

Ежедневно педагог сталкивается  с различными ситуациями, в которых он не должен быть только исполнителем, а в каждом конкретном случае  должен принимать самостоятельные решения, быть творцом учебно-воспитательного процесса. Педагогическая деятельность всегда предполагает – творчество.

Деловая игра «Педагогическая ситуация».

Цель: мотивация деятельности педагогического коллектива по проблеме девиантного (отклоняющегося) поведения.

Задачи: 

· Отразить положительный опыт работы педагогического коллектива по проблеме отклоняющегося поведения.

· Сформировать банк информации  формы, методы, приемы, способы и др.) по коррекции отклоняющегося поведения обучающихся.

· Способствовать выявлению и реализации профессионализма  и личностной индивидуальности каждого педагога.

Сложность формирования мотивов  учения, возбуждения познавательного интереса у учащихся ,повышение эмоционального настроения обучающихся с нарушением поведения  беспокоит наших педагогов постоянно.

Нам ,педагогам, очень важно помнить об организационнопсихологическом  моменте для самих себя. Настрой, с которым учитель приходит в класс, фактически определяет характер взаимодействия, линию успеха в общении с детьми, степень вовлечения учащихся в урок, дисциплину на уроке, успешность  процесса обучения как для обучающихся ,так и для самого учителя, а самое главное-результат урока, т. е. достижение целей. 

